

儿童蚊香超六成不合格

专家提醒:儿童驱蚊产品与普通产品成分差不多



孩子娇嫩肌肤容易被蚊虫叮咬,每到夏天怎么给孩子驱蚊成了家长们关心的事。如今市场上不少驱蚊花露水或是蚊香片、蚊香液都有“儿童版”,儿童驱蚊产品靠谱吗?上周,国家质检总局公布了蚊香和驱蚊花露水产品质量安全风险监测结果,结果显示儿童蚊香不合格率高达63%,且成分与普通产品并无差异。市质监局专家提示,儿童驱蚊产品“噱头多”,市民应该谨慎购买。

●检测结果

添加了未经登记的杀虫剂

针对蚊香和驱蚊花露水可能存在的化学危害,质检总局近期组织开展了蚊香和驱蚊花露水产品质量安全风险监测。共从市场上采集蚊香60批次、驱蚊花露水20批次,对有效成分使用要求、有效成分含量及允许波动范围、驱蚊花露水甲醇含量等项目进行了检测。

检测发现,有34批次蚊香和2批次驱蚊花露水添加有未经登记的杀虫药剂,2批次蚊香使用的杀虫药剂超出允许添加的剂量,可能危害人体健康。检测中还发现,有10批次蚊香使用的杀虫药剂低于允许添加的剂量,21批次蚊香和1批次驱蚊花露水明示添加的杀虫药剂未检出,可能影响驱蚊效果。

此外,本次采集的蚊香样品中有22批次标称供儿童使用,结果检出问题产品14批次,占63.6%,其中13批次添加有未经登记的杀虫药剂,1批次使用的杀虫药剂超出允许添加的剂量。

●市场现状

儿童产品价格高出两三成

记者昨日走访市区多家超市、母婴店发现,不管是防蚊液、花露水,还是电热蚊香片、电热蚊香液等驱蚊产品,大多有“儿童版”,且价格比普通的高出至少两三成。“也不知道哪种产品好,我喜欢给孩

子买味道淡一点的,或者植物元素的,感觉安全一些。”一位正在给孩子选择驱蚊花露水的家长说。

在江东一家超市的驱蚊花露水专柜前,有七八种儿童产品,这些产品在醒目位置有“安全”、“环保”等字样,同样100毫升的花露水,普通花露水售价在3~9元不等,“儿童版”驱蚊花露水大多13~14元起步。在淘宝等网购平台上,不少蚊香液或是蚊香片也有儿童版,标注儿童用的价格比普通产品也要高出20%~30%。

一些儿童蚊香或驱蚊液则大多打着植物牌,宣称不含化学元素,而是采用香茅、艾叶、薄荷、青柠等萃取物来达到驱蚊效果,对人体无毒害。仔细对比蚊香的有效成分,普通蚊香大多标注四氟甲醚菊酯、氯氟醚菊酯等字样,儿童蚊香则标注主要成分为驱蚊胺或避蚊酯,对普通消费者来说,很难判断其优劣。

●专家解读

儿童驱蚊还是纱窗、蚊帐最好

儿童驱蚊产品究竟靠谱不靠谱?宁波质监局下属的市产品质量监督检验研究院有关专家介绍,目前我国并未将驱蚊产品划分为成人、儿童、婴儿等类别,所谓分类多是生产厂家的概念炒作。

不少蚊香或驱蚊花露水中标注的“驱蚊酯”、“避蚊胺”或者是决丙菊酯、右旋烯丙菊酯、四氟甲醚菊酯等成分,这些都是杀虫剂,属农药的一种,具有一定毒性,但只要正规厂家生产的驱蚊产品,其含量符合

国家相关规定,毒性很小,建议选购时认准正规大型企业生产的有品牌的驱蚊产品。

不少驱蚊花露水或驱蚊液标注的是植物的成分,如香茅、艾叶、薄荷、青柠等,这些成分能起到驱蚊效果吗?专家介绍,有些植物确实会散发出一些蚊虫不喜欢的味道,起到驱蚊的效果,但究竟效果如何,目前没有科学论证,也没有相关的国家标准可参照。建议消费者在给儿童或婴儿驱蚊时,最好还是选择物理驱蚊的方法,包括安装纱门纱窗、睡觉时使用蚊帐等。

■消费提示

儿童蚊香和普通蚊香成分相近

怎样选购驱蚊产品?上周国家质检总局发布了质量安全风险警示,提示消费者在选购和使用蚊香和驱蚊花露水产品时,注意可能存在的安全风险。

首先,消费者在购买蚊香和驱蚊花露水产品时,要检查产品包装标识是否标有厂名厂址、有效成分名称及含量、农药登记证号、农药生产批准文件号等内容,内容不全的产品不要购买。

其次,部分标注供儿童使用的蚊香产品与普通蚊香杀虫药剂成分相近,质量状况也基本接近,消费者应谨慎购买和使用该类产

品。最后,消费者在使用蚊香和驱蚊花露水产品时,应注意在使用前仔细阅读产品使用方法、注意事项及中毒急救方法;使用蚊香产品时,室内尽量保持通风而不要密闭,并注意防火安全。

不设年化收益 投资期限灵活

净值型产品 走俏银行理财市场

商报讯(记者 王婧)“又没有预约到银行的委托管理计划产品。”日前,投资者吴先生向记者抱怨道,这已经是他第三次预约这款产品落空了。这到底是一款什么样的产品如此难买?经过了解,发现吴先生所说的这款产品,是目前已超过10家银行在试点的净值型理财产品。

据记者了解,净值型理财产品与固定期限的理财产品有所区别,此类产品不设年化收益,在封闭式理财的基础上加入了流动性,申购赎回灵活,类似于公募基金,会定期披露收益,比银行传统的理财产品更透明。

自去年10月以来,部分商业银行开始发行理财管理计划,净值型银行理财产品逐渐受到追捧,并被认为银行理财发展的主要方向。

今年5月末,建行推出了第一款净值型理财产品,叫“乾元一鑫满溢足”开放式净值型理财管理计划,投资起点10万元,规模上限为50亿元。投资封闭期为两个月,封闭期过后每月10日开放申购和赎回。至此,自去年底以来,参与第一批理财直接融资工具试点的14家银行中,已有超过10家推出净值型理财管理计划。

据了解,净值型理财产品不承诺收益,但会有业绩比较基准供投资者参考,提供净值查询,并根据产品招募书中的规定,选择每日、每周、每月等固定周期公布净值。

农行市分行私人银行财富顾问李崇波表示,在投资的过程中,投资者最好能充分了解产品的属性,由于净值型产品的收益是波动的,建议投资者要在有一定风险承受能力的情况下,不要过于集中地去投资一种类型的产品,尽量做到合理分散风险。



大美千岛湖清凉之旅

千岛湖是这个世界上拥有较多岛屿的湖泊之一——这里水天一色、碧波荡漾、锦山秀水、千岛连绵;这里绿树成荫、青山环绕,在山顶俯瞰全岛美不胜收;这里山青、水秀、洞奇、石怪,仿佛千岛碧水花中游……如果还觉得不够满足,就乘一叶游船随波荡漾吧,那一汪碧水,就是梦灿烂开放的地方……

瑶琳仙境被誉为全国溶洞之冠,深藏地下,姿态万千,曲折幽深。

天目溪竹筏漂流,寻晚霞客舟踪迹、荡悠悠之情。水木相映、泉石争辉,素有“溪有十八滩、一滩高一滩”之说。

在这个烂漫的暑期,运通旅游邀您避暑同游——秀美山水千岛湖、溶洞奇观瑶琳仙境、天目溪竹筏漂流二日游。

发班时间:7月每周六

价格:成人598元/人;儿童208元/人;

运通旅游报名热线:0574-87651111

运通微信号:utour57676

报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游:www.57676.com

■股市点评

短期市场放量下跌后会有惯性

早盘创业板指数冲高回落,尤其是昨天下午出现了明显的放量跳水走势,诱发题材板块获利回吐,加剧了市场的震荡。上证指数一阴吃多阳的放量下跌走势也加剧了市场的恐慌情绪。题材热点上来看,除了早盘上冲的卫星导航、航空航天、船舶等军工板块外,其余板块均出现调整,而路翔股份、华昌达封在跌停板。

操作上,短期市场放量下跌后还会有一定的惯性,新股开板后的表现则直接影响资金对题材股追逐的热情,把握好“新股—创业板—主板”的节奏影响。前期强股回调短期也暂时不要接手,对于持仓没来得及出仓的部分等待技术性反弹及时获利了结,投资者需注意仓位上的保护。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

高端白酒遭遇“滑铁卢”

五粮液价格倒挂 茅台跌破900元



商报讯(记者 杨江 王婧)刚刚出梅的甬城即将迎来酷暑,但对于白酒行业来说依然是“寒冬”。昨天,记者走访了宁波多个酒水市场发现,高端白酒标杆之一53度飞天茅台酒从去年的1600元降至1000元,有些商场的价格甚至跌破1000元,最低销售价为888元。高端白酒另一标杆五粮液的价格越来越亲民,价格倒挂现象(零售价低于指导价)仍然存在。

酒企改变策略 大打“亲民牌”

白酒企业在经历“寒冬”的时候,也开始纷纷寻找御寒的“小棉袄”,而推出大众喝得起的“平民酒”成了各大酒企的共识。

5月份,五粮液率先向白酒市场投下了一枚降价的石子。五粮液公司宣布,对相关产品进行大幅降价,其核心产品52度水晶瓶五粮液(也称“普五”)的出厂价格从原来每瓶729元下调到609元,零售指导价也从单价1109元降至729元,降幅为34.27%。

在五粮液降价策略实施不久,贵州茅台也采取了新的战略。6月16日,贵州茅台在其官方网站发布消息称,在县级行政区、地级城市、省会城市的空白区、新区和经济开发区内未有国茅台专卖店或

特约经销商,符合公司开设专卖店各项条件的空白区域市场将新增经销商。而新进入的经销商完成销售任务后第二年可获飞天茅台代理权,与老经销商享受同等待遇。

这是贵州茅台又一次扩大代理权的动作。有业内人士表示,与去年7月6000万元的“门槛费”相比,此次获取代理权最低成本不到1000万元,其门槛大幅下降,可见茅台为了更好地实现销售,已经大大降低了姿态。

线上线下都大幅降价

尽管五粮液公司做出了大幅降价的动作,但线下市场的售价仍低于零售指导价。在甬港北路的“好日子”酒水饮料配送中心,胡姓负责人介绍,他们的52度水晶瓶五粮液零售价格最低628元。而在华雄烟酒商场,52度水晶瓶五粮液的最低价位630元。

记者采访发现,除了两大白酒巨头降价外,其他白酒也出现了降价现象,新河路某一家烟酒行工作人员介绍,“除了茅台、五粮液外,蓝色经典也降价了,从原先了1000多元降至500元。”

而两大白酒巨头连续降价的举动也让电商价格出现大跌现象。

记者昨日在多家电商平台上发现,53度飞天茅台的价格有不少已经跌破900元大关。在天猫商城上,尽管茅台旗舰店内仍为1159元,但中酒网、也买酒、购酒网等官方旗舰店内的售价已经跌破900元,如中酒网官方旗舰店售价为875元,月销量达984单。



昨天,记者在江东一家“好日子”商店看到,52度五粮液价格卖628元一瓶。

记者 王增芳 摄

五粮液价格下跌更快。在天猫商城上,目前五粮液官方旗舰店的52度水晶瓶五粮液价格已经跌至679元,而其参考价格为1519元。同样,在购酒网、也买酒等旗舰店内价格跌破600元,最低价为598元。